

HIREK

Új telefonberendezés a szegedi postán.

Lényegesen megjavul az interurbán-forgalom.

SZEGED, január 18.

Megírta a *Szege*, hogy a szegedi postaigazgatóság azzal a tervvel foglalkozik, hogy a Budapest—Szege közötti telefonhálózat egyik huzalára egy nagy frekvenciájú és Budapesten valamint a külföldön is igen előnyösen bevált távbeszélő-berendezést szereltet föl. Ezt a tervet a tegnapi nappal nyélbe is ütötték, amennyiben az erős áramu apparátust felszerelik és azonnal működésbe is hozzák.

Ennek a kis motorral felszerelt erős áramu gépezetnek segítségével egy vonalon ugyanazon időben három pár beszélhet egymással.

Kőrösi István az új műszer bekapcsolásáról a következőket mondotta munkatársunknak:

— Az új berendezés várakozáson felül bevált. Egy vonalra szereltük csak fel és így az eddigi öt vonalunk kettővel kibővült. Ez a kibővítés a mi igényeinket hosszú időre kielégíti és már ez is óriási előnyt biztosít az előző telefonösszeköttetéshez képest. Azt tapasztaltuk, hogy amikor a rendes telefonvezeték az időjárás következtében kevésbé üzemképes, a berendezés, erős áramánál fogva, minden zavart mentesít. Szege városára szinte felbecsülhetetlen fontossággal bír ennek a berendezésnek a felszerelése.

— A református papválasztás. A szegedi református egyház papválasztási mozgalma vasárnap fordulóponthoz jut. A vasárnapi istentisztelet után ugyanis az egyház mintegy 600 választópolgára gyűlést tart az egyház hivatali helyiségében, mely alkalommal szavazni fognak afölött, hogy Bakó László meghívása után vagy pedig pályázat kiírásával: vagyis választással töltsék-e be a lelkesi tisztséget. A választók körében mindjobban élénkült agitáció folvik és a jelek szerint a többség Bakó László meghívása mellett fog dönteni. A választói gyűlésen Harsányi Pál esperes Tereh Gyula hódmezővásárhelyi lelkes és dr. Nagy Ernő gyomai egyházmegyei tanácsbíró fogja képviselni.

Belvárosi Mozi

Szerdán és csütörtökön

Bianka Lajza volt parádés szerepel

NÁNI

Énekes-táncos moziszekecs 3 szinpadi és 3 filmrészben.

Írta: Follinus Aurél. Rendezte: Deésy Alfréd. Zenéjét szerzte: Erkel Gyula.

szereplők:

**SZÉCSY BÖSKE
DÁN NORBERT
MIHÓ LÁSZLÓ
SZENTES JÁNOS
TIHANY KLÁRA
FÖLDVÁRY SÁNDOR
PORFY MIHÁLY**

Azonkívül: **HA-RA-FI**,
a vadállatok ura 5 felvonásban.

Előadások kezdete fél 5, 7 és 9 órakor.

Pénteken és szombaton

AZ ÜLDÖZÖTT.

Társadalmi dráma 5 felvonásban.

Főszereplő: **MIA MARY**. Azonkívül:

Cirkusz King II. rész.

Az előző rész összefoglalva szintén látható

Engi Lajos nem kapott kegyelmet.

Ma hirdette ki a törvényszék a kormányzó elhatározását. Holnap reggel végzik ki Engit a csillagbörtön udvarán. Ez lesz az utolsó kommunista-akasztás Magyarországon. Dr. Reich Zoltán védőügyvéd látogatása halálraírált védencénél

SZEGED, január 18.
(Saját tudósítónktól.)

Mult év július 19-én zárult le a Návay-fivérek meggyilkolása miatt megindult monstre-pör. A Návay-fivérek, mint ismeretes, az annyi gyaszt jelentő „halálvonaton” tuszként hurcolták el Makóról és Fél-egyháza állomásán megölték őket. A kommün bukása után a halálvonat terroristái is rendőrkékre kerültek és így itélkezett felettük július 19-én a szegedi törvényszék Markovichtanácsa.

A Návayak meggyilkolásában egyedül Engi Lajos Sándort találta a törvényszék mint tettestársat bűnösnek és ezért őt *kötél általi halálbüntetésre ítélte*. A halálbüntetés kihirdetése után Engi nyugodtan viselkedett és az elnök kérdésére azt a kijelentést tette, hogy *nem kér kegyelmet*. Dr. Hajdu Béla ügyvéd, Engi védője azonban Engi nevében kegyelmi kérvényt nyújtott be a törvényszékhez és így az iratokat a kormányzóhoz terjesztették fel.

Ma reggel érkezett le Szege a Kuriától a legfelsőbb elhatározás, amelyet dr. Zobay ügyész, dr. Reich Zoltán és dr. Hajdu Béla ügyvédek, valamint Engi Lajos Sándor elítelt jelenlétében 9 órakor hirdettek ki Wild tanácselnök a 62. számú teremben.

A Kuria leirata szerint

a kormányzó nem kegyelmezett meg Engi Lajosnak és úgy határozott, hogy az igazságszolgáltatásnak szabad kezet enged.

Engi a legfelsőbb elhatározást arcizomrándulás nélkül vette tudomásul. A védők azonban még egy kegyelmi táviratot menesztettek a kormányzó kabinetirodájához. Az ügyészség megtett minden intézkedést a kivégzésre. A kivégzés helye és időpontja: *holnap, csütörtök délelőtt félkilenc órakor a Csillagbörtön udvarán*. Táviratilag intézkedett az ügyészség az állami itélvégrehajtó ideutazása iránt, aki még ma megérkezik.

Az ítéletet dr. Hubacsék Béla bíró hirdeti ki megegyezően holnap délelőtt a bitófa alatt, azután átadja az elíteltet dr. Kalmár Szilveszter ügyésznek, aki viszont utasítást ad a halálos ítéletet végrehajtani hivatott állami közegnek kötelességének teljesítésére.

Igy végképpen lezárul majd ez a

— **Letartóztatták a Károly-brigád szervezőit.** A *Magyar Hírlap* írja: Megirtuk, hogy a rendőrség nyomára jutott annak, hogy többben titkos toborzást kezdtek a Károly-brigád részére. Ebben az ügyben több helyen házkutatást tartottak és meg is találták a Károly-brigád szervezeti szabályait. A házkutatás alapján bevitték a főkapitányságra Buda Rezső nyug. vasuti tisztviselőt, tartalékos századost, valamint egy Potrovich Zoltán nevű fiaialembert. Beismerő vallomást tettek. Mindkettőt tiltott toborzás büntette miatt letartóztatták.

— **Töri aranyat, ezüstöt, pénzeket, legmagasabb áron vesz Tóth órák, Kölcsey-u. 7. 1192**

— **Egyetemi tankönyvek minden fakultásra Bartos könyvkereskedésben kaphatók.**

sokat hányatott ügy, mely arról is nevezetes, hogy ez lesz az utolsó kommunista-akasztás Magyarországon.

Látogatás a siralomházban.

Engi Lajos Sándort a Csillagbörtönben lévő siralomházzá átalakított cellájában ma délután két órakor meglátogatta védője, dr. Reich Zoltán ügyvéd. Engi a börtönlelkész társaságában fogadta védőjét és látogatónak kellemesen hatott rá védőjének látogatása.

Dr. Reich természetesen elsősorban a halálraíráltól egészségi állapota iránt érdeklődött. Engi egy kissé remegő hangon válaszolt:

— Köszönöm most már elég jól érzem magam.

— Ebédelt-e már? — kérdezte ezután.

— Még nem, mert úgy látszik a *Kassból* akarnak máma ebédet hozni nekem.

Majd kijelentette, hogy *nincs semmi kívánsága*.

— Nem kell nekem semmi, — mondotta, — kivégzésemről ugyanis értesítik hivatalosan a hozzátartozóimat. Enni, inni nem akarok, *mást meg nem tudnak adni*.

Érdekes, hogy Engi még most is ártatlanságát hangoztatja:

— Megmondtam, még mielőtt halálra ítélték volna, hogy ártatlan vagyok. Ezzel a tudattal bátran megyek az akasztófa alá. Ha bűnös lettem volna, akkor nem jöttem volna át a román megszállott területről.

Dr. Reich kérésére ezután leült a siralomház asztala mellé és a következő szöveggel autogrammot adott:

„Tal a véghetetlen világűrben, ahova nemsokára meni fogok. Elérkezett! Halálsan gondolkodom védőmre értem teljesített munkájáért. Hál. üd. Engi Lajos Sándor.”

Az autogramm írása közben Engi szemmel láthatólag elérzékenyedett, mire a börtönlelkész és dr. Reich Antal vigasztalták, hogy még nincs minden elveszve, hiszen kegyelmi táviratot küldtek érdekében a kormányzóhoz. Enginek jól estek a vigasztaló szavak és reménykedve szorította meg védőjének a kezét, aki bucsuzóul egy szivart nyújtott át az utolsó halálra ítélt terroristának.

Mikor Reich távozóban volt a börtön épületéből, az udvaron éppen akkor kezdtek hozzá Engi fogolytársai az akasztófa felállítása helyén a hőeltakarításhoz.

x Dr. Kállay jogi szemináriuma

(Szege, Pallavicini-utca 3. szám) jogászoknak, ügyvédjelölteknek egész napon át díjtalanul ad mindennemű felvilágosítást.

— **Visszavándorolt iparosok sorsa.** A kormány rendeletet küldött a szegedi menekültügyi hivatalhoz, amelyben az Amerikából visszavándorolt iparosok sorsa felől intézkedik. Megengedi a kormány, hogy mindazok az Amerikából visszavándorolt iparosok, akik képesítésüket igazolni nem tudják, annak megállapítása céljából szakvizgára bocsátásukat kérhetik a kereskedelemügyi minisztertől, aki a felállítandó vizsgálo-bizottságok összeállítása és a vizsgálat menete felől külön rendeletben fog intézkedni. A vizsgálat sikeres letételéről kiállított bizonyítvány alapján a visszavándoroltak önálló ipart üzhetnek, ha az illetékes hatóságtól erre engedélyt nyernek. A kormányrendeletéről a szegedi menekültügyi hivatal és az iparkamara ad bővebb felvilágosítást.

— **A szabadoktatási bizottság és a tanács.** A Szegei Törvényhatósági Szabadoktatási Bizottság — mint tudvalevő — nemes missziót teljesít a szegedi kultúra emelésében. Éppen ezért, mert a bizottság ily fontos hivatást teljesít, a városnak kötelessége volna ennek akcióit támogatni. A város azonban, mint a tényekből látszik, egyáltalán nem tartja nagyon fontosnak a szabadoktatási bizottság működését. Erre vall az a körülmény, hogy egy ismeretes tanácsi határozat értelmében a szabadoktatási bizottság népszerű vasárnap délutáni előadásait *nem tudja* megtartani a közgyűlési teremben, mert nincs annyi pénz, hogy a közgyűlési teremért előadásenként 150 korona terempenzt és 800 korona fűtési díjat fizethessen. A szabadoktatási bizottság előadásain tudvalevőleg nem szednek semmiféle belépődíjat. A tanácsi határozat miatt a szabadoktatási bizottság jelenleg az egy em központi épületének egyik nagytermében tartja előadásait. Örvendetes jelenség, hogy a szabadoktatási előadások egyre látogatottabbak lesznek, viszont szomorú, hogy a tanulni vágyók legnagyobb részét a jelenlegi szűk előadóterem nem képes befogadni és így kiesnek a tudományos feloivasások meghallgatásától. Így például a legutolsó szabadoktatási előadásom mintegy ezeröttszáz ember akart résztvenni, ezzel szemben azonban az előadóteremben *kellően összezsufolva is csak ötszáz ember fért el*. Mindenesetre jó volna, ha a tanács a szabadoktatási bizottság kulturális előadásaival szemben engedékenyebb álláspontra helyezkedne és vasárnap délutánonként, minden pénzbeli ellenszolgáltatás nélkül fűtve odaadná a közgyűlési terem, éppen úgy, ahogy azt jelenleg az egyetem teszi. Mert kell-e több ellenszolgáltatás a közgyűlési teremért, mint amilyen munkát a szabadoktatási bizottság végez a város polgárainak kulturális nevelésében?

— **A jó bornak nem kell ugyan cégér,** de azért mégis csak okos dolog meggyőződni róla, hogy jó-e az a bor, bárki is ajánlja. Mert ami a kovácsnak orvosság, az a szabónak méreg. Hogy ez így van, arra a legjobb bizonyíték, hogy a *Kossuth Lajos-sugárút 4. szám alatti likőr- és szesz-üzlet* alkalmat ad reá, hogy *mielőtt bort, likört, rumot, vagy bármilyen szeszest italt vásárol, vételkényszer nélkül kóstolva* győződjék meg róla, hogy az itt vásárolt italoknak valóban *nem kell cégér*.

— **A szegedi m. kir. állami felsőipariakolám** folyó évi február hó 1-én a következő ipari továbbképző tanfolyamok nyitnak meg: Gőzszabóipari tanfolyam, tandíja 202 korona; lokomobil- és cséplőgépkezelő tanfolyam, tandíja 272 korona; stabilgőzgépkészítő tanfolyam, tandíja 272 korona; elektrotechnikai ipari előkészítő, tandíja 452 korona; szabóipari tanfolyam, tandíja 112 korona; cipészipari tanfolyam, tandíja 112 korona. A tanfolyamra felvétetnek, kik 18. életévüket betöltötték, magyarul olvasni, írni és számolni tudnak. A tanórákat az esti órákban tartják. Beiratkozni lehet február 1 ig naponként délelőtt 11-1 óráig a Mars-tér 7. sz. alatti irodában, midőn a tandíj befizetendő.

x **Náni.** A Belvárosi Mozi szerdán és csütörtökön Follinus Aurél 100 arannyal kitüntetett, pályadíjnyertes darabjából készült énekes-táncos moziszekecsét, a „Nánit” adja elő, melynek főszerepét ismert íőnévű színészek, így *Szécsy Böske, Tihany Klára, Dán Norbert, Mihó László, Szentess János, Földváry Sándor és Porfy Mihály* játsszák. A kiváló hangulatos szekecs „Ha-ra-fi, a vadállatok ura” című 5 felvonásos dzsungeldráma előzi meg.